



En los barrios del Sur de Madrid se hicieron ayer al enemigo más de 300 muertos

Mañana, el día del plato único

Mañana domingo se celebrará por vez primera en el territorio liberado —con excepción de Sevilla, donde ya se celebró el primer viernes del presente mes— el llamado «día del plato único». Preciso es ir fijando ideas sobre esta obra benemérita, que fué lanzada por el general Queipo de Llano y que tan excelente acogida ha tenido ya en todas partes. Y no porque la nueva España necesite de estímulos: afortunadamente, todos nos vamos ya dando cuenta de que los pueblos dignos sólo se salvan por el sacrificio, la medida de cuya capacidad da al mismo tiempo la de la voluntad que cada pueblo pone en su propia salvación.

Y el «día del plato único» es eso: un sacrificio generoso y cristiano, que obliga a los que tienen más en beneficio de los que nada tienen; que induce a unos a reducir, dos veces al mes, su bienestar para que los humildes no carezcan de lo imprescindible.

Acto de genuina caridad cristiana, pocos como él delimitan el perfil de la España nueva que está en el crisol. Decir España nueva es decir conjunción de esfuerzos y de sacrificios, identidad de anhelos, equiparación en los mismos derechos y deberes y, también, en las mismas alegrías y adversidades. Una Sociedad genuinamente cristiana está reñida con la tremenda injusticia, hechura del liberalismo, de que, mientras a los unos les sobra todo, haya otros que de todo carezcan.

Contra tal injusticia, repetimos, ha sido organizado el «día del plato único». Día de sacrificio, que es caridad, y día de solidaridad fraterna, que es sustancia de toda Sociedad cristiana, y Patria abierta a grandes empresas imperiales, que no es capaz de acometer ningún pueblo que no se haya templado en el sacrificio, el «día del plato único» ha sido acogido con tanto entusiasmo por esta nueva España que se siente ya, en pleno albor de su renacimiento, segura de sus fuertes destinos.

Castilla, Aragón, Galicia, Extremadura, Andalucía... ¡toda la España que se siente libre rivalizan en emulaciones por el mejor éxito de esta iniciativa que ha de redundar en provecho de los humildes. El éxito puede darse ya por descontado: basta advertir la excelente acogida que todos le han dispensado y el entusiasmo con que en todas partes se aprestan a este pequeño sacrificio.

Parece haberse generalizado el criterio de adoptar en todas partes como plato único el llamado «ragout». El llamado «ragout» por la mayor parte de las Comisiones locales organizadoras y por los restaurantes en que ha de ser servido. Y es llamado «ragout» impropriamente. Porque esa palabra es francesa. Y los españoles no tenemos necesidad de recurrir al francés cuando tan rico en vocablos es nuestro idioma, y mucho menos para designar un plato tan castizamente español como éste.

Porque el «ragout» francés no es más que el «estofado» español. Palabra —la de «estofado»— que trasciende a comida hogareña, sobre la que la mano del padre ha trazado la señal de la Cruz, mientras los hijos dan las gracias a Dios por aquel alimento sabroso que les ha deparado; palabra que habla de la intimidad sagrada del hogar cristiano, mientras que la de «ragout» suena a restaurante, a fonda donde se come y se paga con prisas, porque se va a saciar solamente una necesidad fisiológica, sin dar a la comida ese rito solemne y cordial del yantar hogareño.

Quedamos, pues, en que nada de «ragout». Estofado, que es lo español. Y ahora estamos en tiempos de volver por los fueros de España en todo: máxime si se trata de algo relacionado con esta institución tan cristiana que aspira a ser el «Día del plato único».

Desde París de 1871 a Madrid de 1936

Con este título, publica el número de «L'Action Française», del 10 del corriente un artículo de su director Leon Daudet, que por su interés traducimos a continuación:

Todos los «versalleses» que me han hablado de la «Commune de París», opinaban que si al principio de la insurrección —los «communards» hubieran marchado sobre Versalles— entonces todavía desorganizado—hubiesen podido dominarlo, momentáneamente al menos. Todos los «communards», que he oído discutir el mismo asunto, afirmaban que el héroe de la «Commune» había sido: 1.º quedar a la defensiva después del golpe del 18 de marzo y 2.º defenderse barrio por barrio. Rossel, el hombre de guerra que había sido ministro al principio de la insurrección, después de presentar la dimisión del cargo, declaraba que no había nada que hacer con la indisciplina de los revolucionarios. Había creído posible la empresa. Luego, la reconoció imposible. Estos recuerdos de mi juventud me han hecho presagiar—desde el comienzo—la derrota del Frente Popular y la conquista de Madrid. Después de lo cual, quedará el general Franco, hombre de guerra de elevado valor, por reducir a Barcelona, cuya disposición urbana parece más favorable a la guerra callejera que Madrid. Bastante sangre se ha de derramar aún.

Las tropas regulares de Versalles, entrando por la puerta de Saint-Clud, el 21 de mayo de 1871, limpiaron los barrios de las dos orillas, como se les había prescrito. Los últimos combates tuvieron lugar, como ha contado mi padre, en el Père-Sachause (cementerio) y calle Ramponneau durante los días 27 y 28 de mayo. Por la orilla izquierda, en la calle Vavin; donde, dos días después, se veían aún cadáveres sobre el arroyo. La infiltración, aquí, procedía del Pantheon. Raúl Rigault, uno de los jefes de la Commune, fué fusilado en la calle Jay-Gussat. La resistencia de los insurrectos difirió en intensidad, según las calles y manzanas. Así, fué encarnizada en el boulevard Ornado, avenida Trudaine, plaza Blanche, puente d'Austerlitz, en la Rute-aux-Cailles. Los días 24, 25 y 26 tuvo lugar el asesinato de los rehenes, entre los que se encontraban el arzobispo Darboy y el abate Deguey, párroco de la Magdalena. Se encontrará en el «Diario de los Goncourts», el formidable relato de las ejecuciones del cuartel Labau.

Sin embargo, los incendios abrasaban París, que conservó durante largo tiempo sus vestigios, sobre todo el Tribunal de Cuentas, con sus muros calcinados y la tierra en torno

El total de aparatos rojos destruidos ayer por nuestra Aviación se eleva a diez y seis

Las columnas mejoran las posiciones de vanguardia continuando la limpieza de la zona ocupada, que por tener más de 40.000 almas de censo se hace muy laboriosa

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de noviembre de 1936.

«Ejército del Norte»

5.ª División.—En el frente de Aragón, sin novedades dignas de mención.

6.ª División.—En Logroño y Alava, sin novedad. Tiroteo y fuego de Artillería en toda la zona del Cantábrico.

7.ª División.—En los barrios del Sur de Madrid, el enemigo intentó llevar a cabo un ataque en todos los frentes, siendo rechazado con grandes pérdidas y perseguido por nuestras tropas, que cogieron más de trescientos muertos, entre ellos muchos extranjeros: franceses, belgas y rusos, y órdenes firmadas por un general ruso, así como un parte de un comandante francés que manda un batallón de extranjeros. Nuestras fuerzas mejoraron nuestras posiciones de la vanguardia, continuando la limpieza de la zona ocupada y casas de la misma, que, por tener un censo de más de cuarenta mil almas, es operación laboriosa.

8.ª División.—Sin novedades dignas de mención. División de Soria.—Las fuerzas de este frente han avanzado, ocupando Jirueque, causando al enemigo bastantes bajas.

Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación

En el aire, también la fuerza de las armas nos ha sido favorabilísima, pues la técnica de nuestros bravos aviadores se ha puesto, una vez más, de manifiesto al derribar once aviones enemigos, seis de ellos de caza, en el primer combate que tuvo lugar sobre Madrid a primera hora de la mañana, y otros cuatro de caza en el combate que tuvo lugar en las últimas horas de la tarde. Aparte de ello fué derribado, carbonizándose sus ocupantes, un avión de bombardeo ruso, que cayó en nuestras líneas.

Conviene hacer constar la falacia de los partes y propaganda roja, en los que procuran engañar al inocente pueblo madrileño, que, al ver caer sobre Madrid aviones derribados, le dicen que pertenecen a nuestras tropas nacionales; pero, ante el temor de que maten a sus pilotos, tienen que decir, como en el día de hoy lo ha hecho la radio, que por razones internacionales no maten a los pilotos que caigan sobre la población, y deben llevarlos al puesto de socorro más inmediato, si están heridos, o al ministerio de la Guerra, si no lo están. Esto contrasta con el martirio de que hicieron objeto unos milicianos y milicianas a un aviador español

«Una Patria, un Estado, un Caudillo,»

maldita donde al cabo de 16 años la hierba había vuelto a brotar y donde íbamos—estudiantes de buen humor—a cenar a la luz de la luna, al pie de las ruinas calcinadas. Muchachos y muchachas de diez y seis y diez y ocho años, con la bandera roja en la mano, murieron sobre las barricadas. El único jefe militar de la Commune, según la opinión común, Dombrowsky, fué muerto, así como Delescluze, Milliere (que no era de la Commune), Vermorel, Tony, Moilin, Varlin, etc., todos con las armas en la mano o ejecutados sumariamente.

La Commune de París había comenzado el 10 de marzo con la ejecución, militar y populachera a la vez, de los generales Lecort y Clement Thomas, en la calle de los Rosales de Montmartre (*mons martium*). La contrarrevolución española se desencadenó en julio último a causa del asesinato gubernativo y policiaco de Calvo Sotelo, heroico y atrafante garzón, que habíamos conocido en París algunos meses antes.

Se asegura que los rehenes madrileños serán salvados, aunque las noticias son todavía confusas. Se sabe con certeza que el jefe del partido nacionalista, el noble doctor Albina, fué martirizado y fusilado—hace varias semanas—con algunos notables patriotas de España, en la Cárcel Modelo de Madrid. Estos actos de salvajismo no favorecen a la causa

revolucionaria—en el día de hoy—y le dan ante la Historia un rostro inhumano. Lo mismo ocurre en la guerra entre naciones.

El golpe de Estado del 4 de Septiembre de 1870 fué obra de un verdadero Frente Popular, comprendiendo desde los blanquistas («ni Dios ni dueño») a los republicanos moderados, pasando por los radicales de la época. Poco después este Frente Popular se dislocaba y Blanqui era encarcelado por sus asociados de la víspera. La Commune de los «rojos» estallaba el 18 de Marzo de 1871, es decir, seis meses y medio después. Estos trágicos recuerdos deberían hacer reflexionar a los comunistas que no reciban su consigna de Moscú.

Es preciso también notar que los nuevos recursos del ejército: ametralladoras, tanques y aviones, no han aumentado las posibilidades de triunfo del Frente Popular, avituallado en abundancia por los Soviets. Sin la disciplina, todos estos perfeccionamientos del arte de la guerra, valen muy poca cosa. La guerra mecánica y motorizada tiene—esencialmente—necesidad de orden, de jerarquía, de coherencia, cualidades todas que no lleva consigo—como lo comprobaba Rossel—el espíritu revolucionario, más o menos anárquico siempre. En caso de serio conflicto, las masas sin jefes se llaman derrotas.

Leon Daudet.

que, el día de la toma de Toledo, cayó en sus manos.

Por nuestra parte, perdimos un solo aparato con su aviador muerto al chocar en la lucha con uno de los aparatos rojos que había derribado. Salamanca, 13 de noviembre de 1936.

Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección

Comunicado oficial núm. 107

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

Se ha caracterizado la jornada de hoy por una gran actividad de las aviaciones de ambas partes, logrando la nuestra evidente predominio sobre la contraria en todas las intervenciones de este día como lo demuestran los trece aparatos que han sido derribados en los combates aéreos librados por mañana y tarde sobre Madrid.

Las fuerzas terrestres han actuado en distintos frentes ocupándose por las de la División de Soria el pueblo de Jirueque (Guadalajara). Las de la séptima División han operado asimismo tanto en el sector Norte como en el Sur continuando en este último la presión sobre los barrios del Sur y Suroeste de la capital.

En los restantes frentes la actividad ha sido menor no ocurriendo en ninguno de ellos novedad de importancia.

La situación se mantiene en su aspecto favorable.

En la zona de retaguardia de este Ejército la normalidad es completa. Avila 14 de noviembre de 1936.

El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón (rubricado).

Pólvora en salvas

Un periódico nos da cuenta de que a Clarita Campoamor, en viaje hacia Italia, quisieron los pasajeros arrojarla al mar.

¿Pero qué les habrán hecho a ustedes los peces?

Largo Caballero, aprovechando su estancia en Valencia, va a retratarse a la orilla del mar vestido de marinero.

Terminará vistiéndose de ama de cría como Ossorio cuando en 1909 salió huyendo de Barcelona vestido de Payés.

Galarza tiene ya preparado su equipo. Una camisita de seda azul, un encaje, un vestido de bailarina y un abrigo de petit-gris... ¡y que le echen moscas!

Azaña se ha metido en una cueva de la montaña de Montserrat y de allí no le sacan ni con calzador.

Company le ha llevado dos rabsaires de lo más escogido que ha encontrado en el Paralelo y los ha colocado a la puerta de la cueva, pero ni por esas.

¡Y Cipriano en Ginebra!

Cuarenta y ocho millones de libras oro sustraidas por Largo

Las depositó a su nombre en el Banco de Francia

LONDRES.—Cuarenta y ocho millones de libras esterlinas oro, sustraidas al Banco de España, por Largo Caballero, han sido depositadas en el Banco de Francia a nombre del cabecilla rojo y de otros dos individuos de la «cuadrilla», cuyos nombres se desconocen.

El periódico inglés «Daily Express», que inserta la noticia en su número del día 10 de este mes, agrega que el gobernador y los altos funcionarios del Banco de España salieron precipitadamente para París con el fin de tratar de impedir a los gubernamentales de Madrid hacer uso de este oro. Arguían que éste es sólo propiedad de los cuentacorrentistas y accionistas del Banco y que el Banco de Francia está recibiendo el producto de un robo. El Banco de Francia replicó que su disposición era favorable a recibir y aceptar el oro que en depósito le sea ofrecido.

En este asunto hay delicados puntos de vista de leyes internacionales que se han de tener en cuenta.

Cuando venga la liquidación final entre las dos partes contendientes este oro depositado a nombre de Largo Caballero puede ser un producto de guerra.

ERNESTO PARA DINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a una y de 4 a 6

Otro que ha remontado el vuelo. El titulado ministro de Hacienda, Negrín, ha llegado a París.

Dice que va a efectuar una operación financiera. Ya verán ustedes el tiempo que tarda en realizarla.

¿Que habrá sido de aquel famoso batallón alpino cuya organización tanto jalearon los marxistas hace poco mas de un mes?

Porque por la señal que era su sitio, no le ha visto nadie y suponemos que para cerrar por la carretera de Valencia les van a esquivar muchos los esquís.

Señor alcalde: continúe usted mendigando asediando a los mendigos por todas las vías principales de la ciudad.

Y continúan las esquelas moribundas pegadas en las esquinas y soporíferas de la plaza de Santa Teresa.

El Chaval.



Una información sensacional

Como se ha hecho la entrega de material francés a los rojos españoles

Según el informe de la Comisión senatorial han sido facilitados al frente popular incluso aviones militares

En el número de «Le Figaro» correspondiente al 11 del actual encontramos la siguiente información que puede calificarse de verdaderamente sensacional y cuya traducción ofrecemos a continuación

AVIONES PARA ESPAÑA

El informe sobre las entregas

«Le Figaro» desde el primer momento ha protestado contra la entrega de armas a España de cualquier nación que procediesen y para cualquiera de los dos bandos beligerantes.

M. León Blum se comprometió solemnemente a observar neutralidad. Se puede decir que este compromiso, salvo en lo que respecta a la aviación ha sido observado.

En los momentos en que se consuma la derrota de los milicianos rojos que caen al servicio de Moscú, nosotros no volveríamos sobre esta cuestión si una pregunta ante el Senado no pusiera de relieve toda su importancia.

Se trata precisamente de la pregunta del Ministerio del Aire. Todo indica que este ministerio al margen de las decisiones del gobierno y con frecuencia en pugna con ellas, prosigue una política disidente que puede tener consecuencias muy graves.

¿Han sido entregados al gobierno del Frente Popular aviones militares, que estaban destinados a nuestro ejército?

Uno de nuestros colaboradores ha llevado a cabo una documentada investigación.

Publicamos a continuación el documento del informe de la comisión senatorial:

Los aparatos militares

Entre todos los aviones proporcionados a los gubernamentales españoles hay que consagrar algunos de ellos una atención especial: son los aparatos militares franceses. Entendámonos.

Después de un largo trabajo de investigación en Toulouse, en cuya población se ha concentrado todo, yo no he encontrado una prueba de que ni un solo avión militar haya sido restado de una unidad del ejército del Aire para entregarlo a los españoles.

¿Cómo ha podido suceder esto?

Spongamos que usted es director de una empresa de construcciones aeronáuticas. Durante varios meses ha trabajado en sus talleres en la construcción de aparatos, pedidos por el Ministerio del Aire.

Usted, como director, ha de responder a este noble hidalgo que quiere comprar los aparatos encargados por el Ministerio del Aire francés, y

de los cuales nuestra defensa nacional necesita grandemente.

—No importa,—responde su interlocutor,—no se ocupe usted de eso. Yo conseguiré todas las autorizaciones del Ministerio del Aire.

Algunos constructores han dicho: «Sí».

Las autorizaciones prometidas del Ministerio del Aire han llegado y los aparatos, pagados por encima del precio que habría fijado el Estado francés, han sido trasladados por pilotos que, desde tres meses antes, se han especializado en esta clase de «convoyes».

Otros constructores han dicho: «No», apesar de las ofertas más tentadoras.

En cuanto a estos señores X... de Barcelona o de Madrid, ¿por qué no citarles? Se llaman: Navarro, antiguo piloto de la Aeropostal por los años 1923 a 1924; Allegre (que no tiene nada que ver con el director de Air France); Lafory. No se crea, por otra parte, que son los únicos.

Dicho esto pasemos a detallar las entregas de aviones militares. Parece sin embargo, recordar antes que el sábado 8 de agosto, o sea, veinte días después de la sublevación de Marruecos español, se había celebrado en el Elysée un consejo de ministros en el que se dió a conocer el siguiente comunicado:

«A fin de prevenir complicaciones internacionales y aun cuando se trate de un gobierno legal de una nación amiga, el gobierno decidió el día 25 de julio que no fuera permitida ninguna exportación de material de guerra a España, a reserva de autorizar eventualmente la entrega por la industria privada de aviones no armados. En estas condiciones el gobierno ha decidido suspender las exportaciones destinadas a España, exportaciones que, desde luego, no se habían realizado hasta la fecha mas que sobre entregas que entraban en el marco estrecho de la decisión del día 25 de julio».

Primera entrega.—Catorce aparatos de caza Dewoitine D. 373 con motor Gnome-Rhone K. 14 (hélice en toma directa).

Estos aparatos, construidos por la firma Lioré Olivier, habían sido encargados por Lituania. Fueron trasladados en tres veces de Villacoublay a Franczals, los días 4, 5 y 6 de agosto.

Escala en Poitiers. Un aparato, pilotado por René Hallotier, se pierde y capota en un aterrizaje afortunado al Oeste de Toulouse. Algunos pilotos han hecho dos viajes. Han regresado a París en un avión de Air France. En Toulouse los trece aparatos pasaron a los talleres Dewoitine para reparaciones en las ruedas. Salieron de Toulouse para Barcelona los días 8 y 9 de agosto.

Segunda entrega.—Seis aparatos multiplaza de combate Potez 54, bimotores Hispano Suiza 12 X.

Salieron de Villacoublay para Franczals el 6 de agosto. Entre los pilotos, Decamp y Nicolle, de la Casa Potez. Poco después de su llegada a Toulouse-Franczals, salieron para Toulouse-Montauban.

Los seis aparatos salieron de Montauban para Barcelona el 8 de agosto.

Tercera entrega.—Un aparato multiplaza de combate Bloch 210, bimotor Gnome-Rhone K. 14 (hélices de paso variable Ratier con mando eléctrico).

Este aparato salió de Villacoublay el 26 de agosto a las 10,55 pilotado por Lionel de Marmier, de la Compañía Air France, un radiotelegrafista y un mecánico.

Una avería del carburador en el motor izquierdo obligó al piloto a hacer escala en Cazaux de donde salió el 27 de agosto a las 9,45 en vuelo directo a Madrid.

Los españoles han totalizado un número importante de horas de vuelo con este Bloch 210, número 5 de la serie, pero entregado en primer término. En los vuelos de bombardeo que ha realizado su carga habitual se componía de 4 bombas de 75 kilogramos y 60 bombas pequeñas de 12 kilogramos (en total: 1.020 kilos de bombas).

Este aparato cayó en barrena pilotado por españoles, en Albacete. Se pidió un ingeniero de la Casa Bloch para que dirigiera las reparaciones y este técnico salió con las piezas necesarias en un avión de Air France. El ingeniero tuvo una caída cuando trabajaba en Albacete y se hirió gravemente en la columna vertebral. El día 19 de octubre, el Bloch 210 estaba aun en Albacete.

Cuarta entrega.—Un aparato multiplaza de combate Potez 544, bimotor Hispano Suiza 12 Y. (hélices Hamilton de paso variable).

Este aparato era el primer Potez 544 equipado con motores Hispano 12 Y. (Los otros Potez 544 tienen motores Hispano 12 X, menos potentes). Dichos motores habían sido entregados por la Casa Hispano Suiza sólo en calidad de préstamo y aún hace muy poco tiempo, reclamaba su valor. Como en la mayor parte de los aparatos Potez 544, sus círculos con bandera francesa habían sido recubiertos de pintura y los signos de matrícula, borrados.

El día 26 de agosto se le condujo de Meaulte, donde están las fábricas Potez, a Villacoublay. El avión no había volado todavía. Se le expidió un certificado de navegabilidad y el día 27 de agosto el piloto Rozes expiloto de Air France y jefe de la estación Caudron-Renault, de Toulouse sale de Villacoublay haciendo escalas en Toulouse y Barcelona, donde

subió para acompañarle a Madrid un piloto español que no tenía la menor noción de navegabilidad aérea. El aparato llegó a Madrid, siempre pilotado por Rozes, haciendo el vuelo por Valencia.

El 31 de agosto, Rozes, que regresó a Francia descendía a las 9:39 en el campo de Toulouse Montauban, de un bimotor inglés que salió inmediatamente para París.

Quinta entrega.—Cinco aparatos de caza Poire 46 C. 1, con motor Gnome-Rhone K. 14 (hélice en toma directa).

Estos aparatos que llevan los números de serie 2, 3, 4, 5, 6, han sido entregados a los españoles cuando deberían haber sido suministrados al ejército del Aire francés que no posea ninguno. El azul de los círculos franceses de las alas había sido tapado con pintura roja, de forma que los aparatos llevaban círculos con los colores rojo, blanco y rojo.

Véase las horas de llegada y salida en Toulouse-Montauban de estos aparatos.

3 de septiembre: a las 16'45, llegada de los números 2 y 3.

4 de septiembre: a las 15'30 llegada de los números 4 y 5.

5 de septiembre: a las 6'40 salida para España de los números 2 y 3 y a las 15'20 llegada del número 6.

6 de septiembre: a las 10'15 salida para España de los números 4 y 5.

7 de septiembre: a las 11'15 salida para España del número 6.

Entre los pilotos estaban Nouvel y un aviador belga.

Sexta entrega.—Un aparato de caza Bleriot-Spad con matrícula española EC-12 E.

Salió de Montaudran el 30 de septiembre a las 16'45 para Barcelona, pilotado por Landry.

Séptima entrega.—Un aparato de caza Dewoitine D. 371, motor Gnome-Rhone K. 14 (hélice en toma directa).

Este aparato salió de Villacoublay el 19 de octubre, hizo escala en Bourges y llegó a Montaudran hacia las 16. El 20 de octubre, a las 15,45 salió de Montaudran, pilotado por Nouvel y el 21 de octubre, este mismo aviador lo llevó de Barcelona a los Alcázares.

Octava entrega.—Siete aparatos multiplaza de combate Potez 54, bimotor Hispano Suiza 12 X.

18 de octubre. Los siete aparatos salieron de Meaulte (Some) a las 11,30, un domingo por la mañana. Seis de ellos, llegan a Bordeaux-Teynac a mediodía. Decamp, de Potez, Landry, Nouvel y Rocés, son algunos de los pilotos. El séptimo aparato llegó a Toulouse-Montaudran.

19 de octubre. Los seis aparatos salen de Bordeaux por la mañana. A las 10 el aparato que llegó a Montaudran emprendió vuelo.

A las 11,45 llegada de dos aviones procedentes de Bordeaux a Montaudran.

A las 16, salida de uno de estos aparatos, pilotado por Rozes.

20 de octubre. El último aparato que había quedado en Montaudran, salió a las 8,45.

Finalmente, el mismo día 6 Potez fueron conducidos de Barcelona a Los Alcázares por Hanet Landry, Rozes y tres pilotos soviéticos.

Novena entrega.—El 26 de octubre, la Casa Hanriot, que construye para el ministerio del Aire una serie de cincuenta Bloch 210 expedía embalados para España las partes que componían un primer avión.

El Plato Unico significa: Patriotismo verdadero. Espíritu de sacrificio. Sobriedad. Disciplina. Sentimiento de solidaridad entre todas las clases sociales. Encendido y firme deseo de colaborar en la gloriosa obra del renacimiento de España. ¡Abulenses! ¡Por Dios y por la Patria, adpta el PLATO UNICO!

Glosario popular

El día del «Plato único»

Todo aquel que reflexiona se racionala

cuando ve que mucha gente no come lo suficiente por causa de otra «bribona».

La que hace unos años trajo el parado en el trabajo, que aquí no se conocía porque el obrero tenía antes de continuo tajo.

Mas es tan extraordinario el paro, tal progresión tiene, que ya es necesario hacer en combinación con la Iglesia el calendario;

Que entre abstinencia y ayuno ya se ha llegado a estimar oportuno

en los días quince y uno de cada mes racionalar.

Menos mal si esta obligación moral solo en esos días queda, y no se ve en general

cual la vió uno en Candeleda. El que se hallaba escuchando lo que estaba predicando en Cuaresma el señor cura sobre la abstinencia, cuando había un hambre muy dura.

Y exclamó, puesto en un brete, —Mus reta a que no comamos de carne y toos lo acatamos. Mas... ¿a qué vié el que mus rete si ya toos mus retamos?

Aunque está bien el «cumplio», pa que no siga el «cundio» de los males

c'han venío por jlo mucho c'han comío los redentores sociales!

Esos que himpróquitamente diciéndose mis hermanos no dieron descanso al diente cuando obligatoriamente ayunamos los cristianos.

J. Mayoral Fernández.

Información de residentes en Madrid

Para debido conocimiento de los interesados en recibir la información solicitada sobre personas residentes en Madrid, se hace público que los mensajes radiados desde la capital de España con dicha finalidad se acomodarán al siguiente horario:

La información para Coruña y Lugo se transmitirá de 7 a 8 de la mañana. Estación receptora Lugo.

La de la provincia de Alava de 7 a 8 de la mañana. Estación receptora Vitoria.

La de Zamora de 7 a 9 de la mañana. Estación receptora Zamora.

Las de Zaragoza y Teruel de 8 a 9'15 mañana. Estación receptora Zaragoza.

La de Navarra de 9'15 a 10 de la mañana. Estación receptora Pamplona.

La de Logroño de 9'15 a 10 de la mañana. Estación receptora Logroño.

La de AVILA y SEGOVIA de 10 a 11 de la mañana. Estación receptora SEGOVIA.

Las de Ceuta y Tetuán de 10 a 11 de la mañana. Estación receptora Tetuán.

La de Pontevedra, de 11 a 11'30 de la mañana. Estación receptora Pontevedra.

La de Orense, de 11'30 a 12 de la mañana. Estación receptora Orense.

La de Guipúzcoa de 11 a 12. Estación receptora San Sebastián.

Las de Badajoz, Salamanca, Cáceres y Toledo de 12 a 13. Estación receptora Salamanca.

Las de León, Palencia y Valladolid de 13 a 14. Estación receptora Valladolid.

La de Cádiz, de 13 a 14. Estación receptora Cádiz.

La de Granada de 14 a 14'15. Estación receptora Granada.

Las de Huelva, Córdoba y Sevilla de 14 a 16. Estación receptora Sevilla.

La de Huesca de 14'15 a 14'45. Estación receptora Jaca.

La de Larache de 16 a 17. Estación receptora Larache.

Las de Burgos y Soria de 16 a 17. Estación receptora Burgos.

La de Málaga de 17 a 17'30. Estación receptora Antequera.

La de Santa Cruz de Tenerife de 17 a 17'30. Estación receptora Santa Cruz de Tenerife.

La de Oviedo de 17'30 a 18. Estación receptora Oviedo.

La de las Islas Baleares de 19 a 20.

Estación receptora Palma de Mallorca.

La de Melilla de 19 a 20. Estación receptora Melilla.

La de Las Palmas de 20 a 21. Estación receptora Las Palmas.

De las 14'45 horas a las 16, por medio de la Estación de Jaca, se radiarán los informes que interesen de los países extranjeros, excepto Portugal.

De las 17'30 horas a las 19, por la Estación de Santa Cruz de Tenerife se radiarán los informes que interesen de los países de América, Colonias de Guinea y costa del Oeste de África, excepto Marruecos.

Siendo propósito de la Delegación facilitar en cuanto se pueda la rápida recepción de los mensajes, tan ansiosamente solicitados, se hacen gestiones para obtener la colaboración necesaria, a fin de que se pueda transmitir un mensaje diario a cada provincia, por lo cual esta relación tiene un carácter provisional.

De todas suertes se procurará que tal servicio directo funcione, mediante la retransmisión, en aquellos casos en que no sea posible el mensaje directo.

Las emisoras de extracortas no incluidas en la anterior relación que estén en condiciones de colaborar estableciendo un buen servicio, deben dirigirse a D. I. D. R. F. M., Valladolid, teléfonos 1.084 y 1.063, señalando sus principales características y la hora que consideren mejor para que la estación recoja diariamente el mensaje radiofónico de informes.

Desde Solana de Béjar

El pasado día 5 del corriente, en este simpático pueblo y en la Iglesia Parroquial del mismo, se celebró un solemne funeral organizado por el párroco don Luis Buenadicha, por el eterno descanso del alma del gran estadista don José Calvo Sotelo, vilmente asesinado desde el poder por el siniestro Casares Quiroga y el criminal Mallot, por la de los generales Godet y Fanjul, muertos en el cumplimiento del deber, por todos los que han dado su vida por Dios y por España, en el campo de batalla o bárbaramente asesinados por los vendidos a Moscú y también cómo no por los enemigos de Dios y de la Patria.

A tan santo homenaje póstumo asistieron las autoridades locales, casi todo el pueblo y los niños de las escuelas de ambos sexos con sus respectivos maestros.

Al paso de los niños, con la Bandera Nacional en correcta formación por las calles del pueblo y entonando himnos patrióticos, la multitud se descubre ante la enseña patria y prorrumpen en atronadores vítores a Es-

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a man in a hat and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

Advertisement for ALAEJOS: 'GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)'.

Advertisement for ALAEJOS: 'ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE ALAEJOS'.

Advertisement for ALAEJOS: 'ALAEJOS'.

paña, a Cristo Rey, a Calvo Sotelo, al Ejército, a los héroes, a Franco, etc. Muy bien, pueblo de Solana, así, se honra a los muertos.

Os felicito a todos y muy especial a vuestro párroco y pido a los Mártires de Dios y de la Patria que intercedan ante el Todopoderoso para que aquellos que con su presencia en la Iglesia (aquellos que hacía tiempo no pisaban en ella) han querido honrar a tan ilustres españoles, les haga ver se les honra más imitándoles, santificando el día festivo y ser fieles cumplidores de la Ley de Dios.

Río Español.

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE

15

DOMINGO

XXIV después de Pentecostés. Santos Alberto Magno, ob. y dr. Gertrudis, Leopoldo, Eugenio, Félix, Guria, Samona, Abibo, Secundo.

La misa y oficio divino son del domingo XXIV después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Patronato de Animas

Magdalena.—Por la mañana, a las ocho, rosario.

Juventud Antoniana

San Antonio.—A las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las cuatro, el ejercicio a San Antonio.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, plática por el P. Director Fr. Eladio de Santa Teresa, novena a San Juan de la Cruz, reserva y cánticos.

SANTORAL

NOVIEMBRE

16

LUNES

Santos Rufino, Marcos, Valerio, Elpidio, Marcelo, Eustoquio, mártires; Edmundo, Fidencio, Eusebio, obispos; Otmaro, abad.

La misa y oficio divino son de Santa Gertrudis, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Ejercicio de la caminata de tres lunes al glorioso San Nicolás de Bari

Se celebrará en su iglesia los días 17, 23 y 30 de noviembre. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario y ejercicio del día.

Patronato de Animas

Magdalena.—Por la mañana, a las ocho, rosario.

Arturo Canales

Catalinados del norte, pino rojo, Cementos Cosme, Asland y Casagroj. Cantalar n.º 3. Teléfono 48.

Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Pascual Pose, cantidad donada, 10 pesetas; Severiano Prieto, 15; Manuel del Ojo, 800; Hdos. Eleuteria Martín, 15; Raimundo Robledo, 500; Hija de María de Santo Tomás, 38; L. L., 25 (voluntaria); Ignacio Jiménez, 75; Agustín Rodríguez, 5 (voluntaria); Germán González, 5 (voluntaria); María González Cabrero, 50; José Torres, 10; Hilario Gómez Encinar, 10; Mariano Blanco, 3 (voluntaria); Luciana Martínez del Val, 10 (voluntaria); Elvira Pérez, 10 (voluntaria); Felipa García Alfonso, 15 (voluntaria); Herederos Ricardo Encinar, 45; Valentín Resina López, 125 (mitad); Manuel Rodríguez, 10; Teodoro Perdiguero, 200; (a cuenta); Francisco Fernández, 250 (voluntaria); Ciriaco García, 300; Víctor Gil, 750; Felipe López Resina, 10; Restituto Jiménez, 2 (voluntaria); Máximo Blanco Mata, 10; Luis Sastre González, 1.000 (mitad); Tomás Mayo Cenalmor, 5 (voluntaria); Clementina Mata, 15; Tomás Martín Gordo, 25; Rufo García Martín, 150; María Ramona Gallego, 200; Hdos. Agustín García, 200; Juana Jiménez Jiménez, 10; Gerásimo Ramos Jimeno, 28; Emilio Sánchez León y otros, 25; Herederos María Eugenia Santos, 10; Mariano García Hernández, 200; Félix Jiménez, 5 (voluntaria); Petra Maroto, 1 (voluntaria); José Sastre González, 1.000 (mitad); Máximo Sánchez López, 10; Luis García Berrón, 150; Dionisio Jiménez, 5 (voluntaria); Alejandro Menéndez, 5 (voluntaria); Mariano Dompablo, 2.000; Facunda Martín, 10; Toribia Cerrada, 10; Eustasio Sañudo, 10 (voluntaria); Gerónimo Elvira, 5 (voluntaria); Ricardo Cornejo, 5 (voluntaria); Aureliano Elena, 10 (voluntaria); Nicasio Medrano, 100 (mitad); Nicolás Carrillo, 750; Vda. Deogracias Díez, 25 (mitad); Paula Sánchez, 5 (voluntaria).

(Continuará)

Para el Hospital de Sangre

Doña Vicenta Iglesias (maestra), 25 pesetas; vecinos de Horcajuelo, 30,50; unas chicas de Martiherrero, 15,70; don Benito Dávila S. Monge, 500; niños de la escuela de Papatrigo, 78,50; unas señoritas de Ojos Albos, 20,60; varios vecinos de Papatrigo, 14 camisetas, 12 calzoncillos, una camisa y 36 pares de calcetines; doña Teresa Sánchez, 4 camisas; vecinos de Narros del Castillo, varias prendas de ropa; Pedro Blázquez de Narros, 2 camisas; Benedicta y Teresa Palacios Gutiérrez, de C. del Villar, 3 jerseys y una camiseta; Vicente Espinel, 200 pesetas; María Antonia Gómez, 2; Sindicato Patronal Obrero de Mombeltrán, 100.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARME..." de venta en todas las farmacias de AVILA

El Arzobispo de Westminster, en nombre de todo el Episcopado de Inglaterra y Gales envía un voto de simpatía al Episcopado español

"Nos ha consolado sobremanera, responde el Primado"

Nos es grato reproducir el mensaje de simpatía que el Episcopado inglés ha enviado a los católicos españoles por conducto del Eminentísimo señor Cardenal Primado. Dice así: «Palacio Arzobispal. — Westminster, 22-X-1936.

Eminentísimo señor Cardenal:

Los Obispos de Inglaterra y de Gales reunidos en Londres el día 20 de los corrientes acordaron dirigir un voto de simpatía a Vuestra Eminencia y al Episcopado español ante las tristes circunstancias por que atraviesa la Iglesia en ese noble país.

Es muchísimo lo que los católicos ingleses debemos a España por la ayuda que nos prestó durante la persecución en Inglaterra, y recordando con gratitud aquellas muestras de caridad cristiana, nos complacemos en unirnos a ustedes de todo corazón ahora, cuando la fe sufre en España los furiosos ataques de la anarquía que se ha ensañado en sacrilegios y en el asesinato de sacerdotes y beneméritos católicos. Oramos en nuestras Iglesias por España, y estamos dispuestos a hacer cuanto podamos por los que tanto han sufrido por la Religión. Quiera el señor dar paz a España y que triunfe pronto el Reino de Cristo.

De Vuestra Eminencia afectísimo servidor en Jesucristo, que besa la Sagrada Púrpura.

† Arturo.

Arzobispo de Westminster

(En nombre de todos los Arzobispos y Obispos de Inglaterra y Gales).

El Emmo. señor Cardenal Gomá ha contestado en éstos términos.

«Pamplona, 8 Noviembre de 1936. Excelentísimo señor Arzobispo de Westminster.

Excelentísimo Señor y venerado Hermano: Ha llegado al alma del

Episcopado y pueblo español el mensaje de simpatía y condolencia que Vuestra Excelencia nos envía con carta de 22 del pasado octubre en representación de los Excelentísimos señores Obispos de Inglaterra y Gales reunidos en Londres dos días antes.

Aceptamos con emoción y gratitud esta magnífica prueba de cariño cristiana, y nos ha consolado sobremanera el hecho de que más allá de las fronteras de España una nación nobilísima comparta los dolores y angustias de estos momentos, en que está en su período más agudo la lucha terrible que tenemos entablada contra los enemigos de la Religión y de la Patria.

Con delicadeza suma recuerda a V. E. aquellos difíciles días que atravesaron los católicos de Inglaterra, cuando recibieron aliento y socorro de los de nuestro país. Es la ley de la caridad cristiana, que hace de todos los católicos un solo cuerpo y los solidariza en Cristo, especialmente cuando sufre uno de los miembros del gran cuerpo místico, sin distinción de naciones ni consideración de distancias. Por ello reitero nuestros sentimientos de gratitud, en nombre del Episcopado y del pueblo español.

Asimismo agradecemos del fondo del alma su promesa de oraciones y auxilios, que necesitamos extraordinariamente en estos difíciles días y ante los daños terribles que a las cosas de nuestra Religión ha causado el enemigo.

Sírvase, Excelentísimo Señor, transmitir al venerable Episcopado y al pueblo de Inglaterra y del país de Gales estos sentimientos, mientras me ofrezco a Vuestra Excelencia Reverendísima afmo, en Cristo, Hermano y seguro servidor.

† Isidro Card. Gomá Tomás Arzobispo de Toledo.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

Lea V. "El Diario de Avila,"

Anemia · Clorosis · Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Domicilio: MADRID. Alcalá, 43.
Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos.
RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.
Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.
Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Altracos a cobradores, etc., etc.
Subdirector en Avila:
Don Fermín López Porres
Oficina:
Calle Lope Núñez, 4
AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

¿CALLOS?
Cuando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



De publico
3
2,50
10
LECTURA
ANEMIA E INTERESANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
Calle Lope Núñez, 4

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta. — Núm. 12. — Burgos 27 de agosto de 1936

arranchados; una de estas relaciones servirá para justificar la Jefatura Administrativa de Campaña las cantidades satisfechas, otra relación para constancia en la Comisaría de Guerra, y la otra quedará en poder de los Jefes de dichas milicias.
Burgos 24 de agosto de 1936.—El Presidente de la Comisión Directiva del Tesoro Público, Enrique F. Casas.—V.º B.º—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Justificación del derecho al 50 por 100 sobre el haber diario de nueve pesetas de los conductores de coches requisados, electricistas y demás personal civil que siga a las columnas de operaciones

Los conductores de coches requisados y demás personal que se cita, deberán presentar certificación expedida por el Jefe de la columna de operaciones a que esté afecto, en la que se detalle el día en que empezaron a prestar ese servicio y aquél en que lo hayan terminado. Estas certificaciones, con el recibo de la cantidad que le corresponda percibir, se-

rán remitidas a la Jefatura Administrativa de Campaña, la que hará efectivos estos haberes, previa intervención del Comisario de dicha Jefatura.

Burgos 26 de agosto de 1936.—El Presidente, Enrique F. Casas.—V.º B.º—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Presidencia de la Junta de Defensa Nacional

BOLETIN NUM. 13

Burgos 20 de agosto de 1936

Decreto núm. 70

Es principio universalmente reconocido de Derecho Internacional el respeto a la propiedad privada de coonestarse con las necesidades del Ejército, en caso de operaciones militares. Con doble motivo ha de aplicarse

este principio, cuando el interés privado va tan íntimamente ligado al interés público, como en la situación actual de España ocurre, ya que el motivo fundamental del movimiento nacional en nuestra Patria responde al designio de extirpar la anarquía y evitar la implantación de un régimen soviético, cuya primera finalidad estribaría precisamente en la supresión de la propiedad privada.

Las consideraciones que anteceden son de especial aplicación a los yacimientos mineros de nuestro territorio nacional, indispensables a las necesidades militares y de cuya utilización en la precisa medida ningún Ejército prescindiría, sin olvidar no ya sólo su derecho sino su propio deber.

Recientemente, y con motivo de la actual lucha en España, se han publicado en la prensa extranjera gráficos representativos de los elementos con

que la Junta de Defensa Nacional, de una parte, y los rojos, de otra, cuentan para su acción. Entre esos elementos figuraban, en lugar preferente, como es lógico, los minerales aptos para las industrias del ramo de Guerra. Sería absolutamente inadmisible el que se destinaran a usos de interés subalterno o a la exportación mientras el Ejército en campaña careciese de las primeras materias indispensables, hallándose éstas en nuestro territorio nacional.

Respetuosa la Junta con la propiedad privada, limita a lo preciso el aprovechamiento de los minerales y productos industriales objeto de este Decreto y adopta, al propio tiempo, las medidas oportunas para el justo abono posterior del precio de los mismos.

En su virtud, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ella, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Quedan facultados los Generales en Jefe de los Ejércitos en campaña, para proponer a esta Junta, en cada caso, y dentro de sus demarcaciones respectivas, las incautaciones que estimen necesario efectuar de los minerales de todas clases y sus derivados, así como de los productos procedentes de transformaciones industriales de los mismos, sin perjuicio de adoptar, desde luego, cada General en Jefe las medidas urgentes que, a su juicio, el buen servicio reclame.

Artículo segundo. La Administración cuidará de que las incautaciones a que se refiere el artículo anterior, se efectúen de modo que asegure posteriormente el abono de su precio, con arreglo a la cotización oficial media del mes en que la incautación tenga lugar.

Dado en Burgos a veintisiete de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.
Continuará

AVILA AL DIA

Constitución del nuevo Ayuntamiento

A las diez de esta mañana se reunió la nueva Comisión gestora del Ayuntamiento que está compuesta por los señores don Peregrín Iranzo, don Angel Belvé, don Germán Vaquero, don Angel Manglano, don Mariano del Barrio, don José Tomé Bustillo, don Otilio de Vega, don Rufino Montero, don Francisco Sáez, don Daniel Collado y don Mariano Gómez, con el fin de tomar posesión de los cargos de concejales para los que han sido designados por el gobernador civil.

Los cargos de alcalde y tenientes de alcalde serán ocupados por don Peregrín Iranzo, don Angel Belvé, don Germán Vaquero, don Angel Manglano y don Mariano del Barrio, y para el de síndico fué designado don Rufino Montero.

El alcalde felicitó a la nueva Comisión y en breves palabras les expuso la ardua labor que les espera para realizar, pero confía que dado el entusiasmo y patriotismo de todos conseguirán hacer la España grande que todos deseamos.

Acto seguido se levantó la sesión.

OBRA DE ACTUALIDAD

Boinas Rojas en Austria

Reportaje sentimental

Impresiones de un viaje a Viena con motivo de la muerte de Don Alfonso Carlos.

Cuatro pesetas. Los pedidos: Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra, Paseo del Empeinado. BURGOS.

En la Diputación

A las once ha celebrado sesión la Diputación, asistiendo, además de los gestores que anoche citábamos, el presidente saliente señor Alvarez L. Baños, y el gestor señor Partearroyo.

El señor L. Baños dió la bienvenida a los nuevos gestores y se despidió de todos con breves palabras.

El señor Muñoz Almansa dedica elogios a su antecesor, así como a los gestores entrante y salientes. Manifiesta que va dispuesto a sacrificarse en bien de España. El señor Ro-

dríguez Galán saluda al nuevo presidente y lamenta la ausencia del señor L. Baños. El señor Lafuente se adhiere a las manifestaciones del señor R. Galán, así como también el señor Sánchez Díaz.

Después del arqueo, que verificaron los presidentes entrante y saliente, este fué despedido por la Corporación.

Se designó vicepresidente a don Domingo Rodríguez Galán; visitador de la Inclusa al señor Sánchez Díaz y del Hospital al señor Sastre.

Acto seguido se levantó la sesión.

Atención

Para mañana gran variedad de fiambres finas en Salchichera de Lorenzo del Olmo, única casa que las elabora todos los días.

San Segundo, 9 y 11. Teléfono 75.

Enfermedades en el ganado

Se ha declarado extinguida oficialmente la epizootia de mal rojo en el ganado porcino del pueblo de Velayos.

Aclaración

Con respecto a la noticia que dimos sobre destitución del secretario del Ayuntamiento de Vita, nos comunica don Juan Sanchidrián, de Herreros de Suso, que no ha sido destituido tal funcionario, pues dicha Secretaría está agrupada a la del pueblo últimamente citado que él sirve.

P. ORIVE Médico-Dentista

9 a 1 y 5 a 9. Zendera, 8 pral. dcha

Juventud Femenina de Acción Popular de Avila

Por la paz de España y el triunfo de nuestro glorioso Ejército, desde el lunes, Dios mediante, a las seis menos cuarto de la tarde, se rezará el Santo Rosario en el Centro de Acción Popular, plaza de San Miguel número 3.

Se ruega a todas las afiliadas la asistencia y puntualidad.

Visado por la Censura Militar

Ecos de Sociedad

Aniversarios

Hace un año que falleció en esta población doña Lucía Díaz, viuda de Sánchez. Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma.

A sus familiares, y muy en especial a sus hijos don José y don Cesáreo Sánchez Díaz les renovamos en esta fecha nuestro más sentido pésame.

Misa de San Lázaro

Hoy ha tenido lugar en la iglesia de San Juan la misa de San Lázaro por el alma de la señorita María Cruz Jiménez. Al acto sagrado asistieron numerosas personas, de las cuales recibió nuestro querido amigo don Marino Jiménez expresivas y reiteradas muestras de sentimiento por la muerte de su hermana (q. e. p. d.) Repetimos al señor Jiménez nuestro sentido testimonio de condolencia.

Necrológica

Nuestro distinguido amigo, don Enrique Jiménez, culto y celoso vicerrector del Seminario y profesor del mismo, que valerosamente viene prestando los valiosos servicios de su sagrado ministerio desde el principio de la campaña en diversos frentes de Avila, interviniendo en importantes operaciones con grande arrojo y desprecio de su vida, pasa en estos instantes por la amargura de saber inmolados en el frente de Albaracín a dos de sus hermanos, que en lucha heroica contra los servidores de Moscú han entregado su sangre y su vida por Dios y por la Patria.

Con gran sentimiento por tan lamentables pérdidas, expresamos al virtuoso señor vicerrector del Seminario nuestro pésame, y pedimos por el eterno descanso de los fallecidos.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 15 de noviembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, primer grupo:

- María Luisa Varela.
- De dos a ocho, segundo grupo: María Cambronero.

Por la noche, a las nueve, tercer grupo:

- Carmen Familiar.

Para el día 16, de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo:

- Rosita Aibi.
- De dos a ocho, quinto grupo: Rosalía Ubeda.

Por la noche a las nueve, sexto grupo:

- Teresa Jiménez.

Por-qué se trasladó el Gobierno rojo a Valencia

NUEVA YORK.—Un corresponsal de prensa norteamericano que se encontraba en Madrid, cuando abandonó la capital el Gobierno presidido por Largo Caballero, ha telefonado ayer noche un despacho, dando cuenta de las actividades de la famosa «quinta columna» que fueron las que precipitaron el traslado del Gobierno a Valencia. Hasta las tres y media de la tarde del sábado pasado, el Consejo de ministros que se celebraba en el ministerio de la Guerra, estuvo debatiendo, si quedarse en Madrid, buscar asilo en la Embajada inglesa o trasladarse a Valencia. A esta hora llegó la noticia de que la «quinta columna» con sus miembros disfrazados de milicianos había dado un golpe en Carabanchel. El golpe, según el conferenciante, fracasó, pero el Gobierno sabía que sería repetido. Dice en su despacho el corresponsal Largo Caballero fué el primer ministro en salir para Valencia. Le fué permitido atravesar el pueblo de Tarancón, pero la llegada de otros autos suscitó sospechas. Fué en vano toda explicación por parte de los ministros.

Tuvieron que regresar a Madrid. Tres ministros se presentaron ante el comité local anarquista en Tarancón, prometiendo regresar a Madrid. Sin embargo la red de carreteras al sudoeste de Madrid, hizo posible que continuaran el camino de Valencia a través de Chinchón y Albacete. Otros llegaron a Valencia después de cruzar por Alcalá de Henares. Dice el corresponsal que el viernes pasado uno de los ministros le dijo que no podía confiar en la mitad de los hombres de su ministerio y un médico madrileño le aseguró que muchas bajas atribuidas a bombas aéreas, se debían en realidad a granadas de mano lanzadas desde las ventanas.

Las tropas rojas de Guadarrama

LISBOA.—El «Diario de Lisboa» dice que la Junta de defensa mandada por el general Miaja tiene por misión formal la de defender la capital enérgicamente, a fin de permitir a las tropas gubernamentales que combaten en el frente de Guadarrama replegarse a Valencia y Barcelona.

Estas tropas numerosas y dotadas de importante material no tienen otra vía de retirada que la que pasa por Madrid.

El traslado del Banco de España

PARIS.—Luis Araquistain manifestó que la central del Banco de España ha sido trasladada, con todas las reservas en metálico, de Madrid a Cartagena.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. Cirugía general, garganta, nariz y oídos. Consulta de 3 a 6, San Juan de la Cruz 4, Teléfono 255.

Por Dios y por España

Organizada por la Juventud Católica Abulense (Sección Obrera) y a petición de unos jóvenes católicos madrileños, tendrá lugar mañana domingo, a las ocho y media, en la parroquia de Santiago Apóstol, una solemnisima misa de Comunión general a la que se invita a los Sindicatos Católicos y a todos los Católicos en general.

Según los rojos, los aviones derribados son nuestros

Los pilotos «por razones de humanidad, deben ser respetados»

La estratagema denunciada en su charla por el general Queipo de Llano

En su charla de anoche, el general Queipo de Llano hizo notar que en todas partes los representantes rusos han recibido del Comité la orden de levantarse todos al mismo tiempo para desencadenar la revolución marxista. El desastre de España es el principio del fin del marxismo. En España se juegan la última carta y por eso envían todos los materiales que pueden, y por eso ordenan a Madrid que resista.

Por la ambición de subir al poder son capaces de arruinar a España.

Añadió que la huida de Largo Caballero ha de ser fatal para los rojos De Valencia hubo de huir a Albacete en donde le recibieron con insultos y se vió obligado a marchar a Barcelona. Dijo que Martínez Barrio y Azaña tratan de que Madrid se rinda pero ya es tarde porque los anarquistas y comunistas han proclamado su República y ya no obedecen a nadie. Intentaron ayer atacar a nuestras tropas y estas les han perseguido encarnizadamente y les hicieron mas de 300 muertos. Por la mañana se derribaron 5 cazas y uno de bombardeo rojos. Por la tarde combatieron 8 nuestros contra 20 de ellos y se les derribó 4. Una patrulla roja que bombardeó Trujillo perdió un trimotor.

Sin embargo la radio roja dice que los aparatos derribados son nuestros. Decían también que los aviadores de los aparatos «fascistas» derribados, por razones de humanidad, debían ser conducidos a las Casas de Socorro o al ministerio de la Guerra.

Nuestro alto mando quedó asombrado puesto que los rojos no aceptan el canje de prisioneros y, además, todos nuestros aviadores habían vuelto a su respectiva base y no fallaba ninguno.

La explicación es sencilla. Al caer sus aviones en el perímetro de Madrid y con objeto de engañar a los idiotas que no saben ruso ni alemán, les dicen que los aviadores rusos son alemanes.

Contra esta patraña—dijo el general—basta que los obreros madrileños sepan que el aparato derribado en Trujillo tiene motores Hispano-Suiza, cuya licencia de construcción tiene Rusia. Que había tres muertos sin documentación y que el cuarto llevaba una tarjeta a nombre de Manuel Suárez, mecánico. Los cazas son monomotores construidos en Rusia, pintados de gris oscuro y con caracteres rusos. Basta con acercarse a La Guindalera. Véanlos y se convencerán de cómo los dirigentes les engañan en eso, como en todo, miserablemente.

Terminó diciendo que la guerra no acabará hasta el dominio del enemigo

Bombardeo de los objetivos de Madrid

TALAVERA DE LA REINA.—La actividad en el día de ayer respondió principalmente a la aviación. Esta en número de 40 aparatos bombardeó repetidas veces las posiciones enemigas, destruyendo varias casas en donde se habían fortificado los rojos.

La aviación roja intentó bombardear nuestras líneas, pero nuestras baterías antiaéreas abatieron un avión. Otro cayó cerca de Navalcarnero. La

EL PLATO UNICO

En los establecimientos públicos se servirán mañana las siguientes comidas a los precios que se detallan:

Hotel Inglés, Hotel Jardín, Gran Hotel, Hotel Roma y casas de viajeros y pensiones, La Criolla y Bar «La Pulque» servirán los siguientes platos, cobrando seis pesetas el primero y cinco pesetas los restantes.

Almuerzo.—Ragú a la española, fruta, pan y vino.

Comida.—Carne con verdura, fruta, pan y vino.

Sobre estos precios se percibirá el tanto por ciento que corresponda por el servicio.

Café de «La Amistad» y establecimientos de Félix García, San Millán 4; Francisco García, Constitución 9; Felipe Rodríguez, Estación 1; Isaac Gutiérrez, Estrada 12; Concepción Muñoz, Santa Teresa 19; Tomás Sánchez, Estrada 3; Gregorio Sánchez, San Segundo, 5; Pablo García Rueda, Afueras del Puente, y Posada del Rastro, cobrarán cuatro pesetas por el menú siguiente: Almuerzo: Carne guisada, pan y vino. Comida: Filetes, pan y vino.

Los demás establecimientos no señalados anteriormente servirán este último menú al precio de tres pesetas.

Sobre los precios que se fijan se percibirán los tantos por cientos que ordinariamente tengan establecidos para la servidumbre.

Durante el día del PLATO UNICO se prohíbe la venta de bocadillos y meriendas en todos los establecimientos.

artillería sigue haciendo intenso fuego sobre las líneas enemigas.

En la Casa de Campo atacaron dos batallones de milicianos que fueron derribados, cogiendo numerosos prisioneros.

El Alto Mando tiene previstas todas las medidas para el éxito.

Ha llegado el coronel Ferrer para inspeccionar los hospitales de la retaguardia.

Llegada de refuerzos al frente de Madrid

PARIS.—«L'Intransigeant» publica el siguiente despacho de su enviado especial en el frente de Madrid:

Las primeras tropas de refuerzo comienzan a llegar a la vanguardia del frente de Madrid. Son falanges que habiendo operado en el País Vasco, conocen perfectamente la manera de combatir las milicias rojas. En San Sebastián, Irún y Tolosa, han ingresado muchos hombres en las filas fascistas después de la ocupación del país por las fuerzas del general Mola.

Estos fascistas nuevos son hombres de derecha, que han soportado condiciones en las bodegas el período revolucionario en el País Vasco, pero hay también otros que pertenecieron a la fuerza a las milicias anarquistas o sindicalistas. Para demostrar la sinceridad de sus convicciones nacionales piden ir a las líneas de fuego para combatir a los que antes fueron sus compañeros.

La opinión inglesa comenta la huida de Largo Caballero

LONDRES.—La huida de Largo Caballero y su Gobierno de Madrid, dejando a sus huestes abandonadas y entregadas al pillaje y a las venganzas, ha causado pésimo efecto en Inglaterra. No se comprende después de la intimación hecha para una heroica defensa, quienes deben dar ejemplo como son los jefes se hayan puesto a salvo y, lo que es más doloroso, como dice un periódico, es que sus doctrinas de igualdad quedan muy mal paradas de momento, ya que estos jefes fueron los primeros en ponerse a salvo, mientras lanzaban a muchas mujeres y a muchos niños a una lucha desenfrenada.

No contentos con huir tuvieron buen cuidado de poner con anterioridad a salvo a sus mujeres e hijos.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Anselmo Ismael Pérez Mateos

Abogado

Que falleció en Avila el día 6 de noviembre de 1935 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

su esposa, hijos y demás familia,

Al conmemorar tan triste fecha, suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que por el eterno descanso del finado se celebrarán el lunes, día 16, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Pedro,

Las misas que se digan el mismo día, de siete y media a nueve, en la iglesia de San Juan Bautista, también serán aplicadas por su alma.

Avila 14 de noviembre de 1936.

Los Excmos. Sres. Obispos de Avila y Salamanca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Cura el dolor de estómago con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS